

# 走进梅花鹿园

## 观赏超萌动物



▲腼腆害羞的朋友。

图/文 记者 罗哲明  
 通讯员 胡晓建

大祥区板桥乡邵水村梅花鹿养殖园是市区最大的梅花鹿养殖基地。现存栏50余头梅花鹿。11月23日,记者走进基地,十余间鹿舍一字排开,每间鹿舍中都有十几头可爱的梅花鹿。一见有人前来,齐刷刷地扭过头来凝望,两只耳朵直挺挺地竖起,一眨一眨的大眼睛闪烁灵动。随着记者的走动,静止的梅花鹿群纷纷一哄而散,像是腼腆害羞。

“我们这里的梅花鹿没有经过驯养,还保持着很大的野性。而梅花鹿是非常胆小警惕的动物,只要一听到有人靠近的声音,便会集体奔跑逃开。”养殖员芮桂桃告诉记者,现在鹿茸都下了,鹿的毛发也变换了颜色。在夏季时,毛发上有许多白斑,形状和梅花相似,非常好看。

该养殖场是市区退休教师孙东峰于2003年接手养殖,主要是喂养梅花鹿,至今,已经投入近200万元,解决了10余名村民的就业问题。收入主要是割鹿茸和制作鹿茸酒、鹿鞭酒等产品,有时也会出售整头活鹿。

孙东峰说,下一步的目标是继续发动附近村民养鹿,带动乡亲们共同富裕;创建集旅游观光于一体的生态动物观赏园,增加养殖孔雀、鸵鸟、野鸡等,让市民有一个观看珍稀动物的乐园。



▲养殖员芮桂桃在照看梅花鹿。



▲齐刷刷竖起两只耳朵,超萌。



▲特训过的梅花鹿,才能够近距离观看和抚摸。



▲梅花鹿是非常胆小警惕的动物。



▲下了鹿茸的梅花鹿,毛色渐隐。